

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Közsegeknek egész évre 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz város-ház-épülettel szemben a Molnár-utca épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasásos petit sorost 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedményeket tétetnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdik Lajos könyvtárságoknál; Budapestben, Bécsben és Prágában Haas és Leitner és Vetterlér hirdetési intézetében fogadotnak el.

Politika és társadalom.

Régen és sokan elmondták már, hogy mi magyarok minden izünkben politikus nemzet vagyunk.

És ez igaz is.

Megvannak nálunk a politikai pártok minden színárnyalatai, a megcsontodott konzervatívkeresetétől a szélballegessévvé hatásig, nem is említve a malom alatti politika embereit, kik közül mindegyik legjobban akarja érteni az ország dolgát.

És a kik ezt elmondták, hozzátették, hogy ezen tulajdonságunk egyik legnagyobb átkunk, mint a hogy hajdan is az volt.

S valóban, ezen állítás is, bizonyos értelemben, tökéletesen megfelel a tiszta igazságnak.

A politika és társadalom fogalmait kiegészítik egymást, s következőleg tömör, consolidált és erkölcsös társadalmi élet csak is ott létezhetik, hol a politikai élet is olyan. Nem kell ennek bizonyítására szűrke elméleteket gyártanunk, módunkban áll hivatkozni a gyakorlatra. Ott van a gyakorlat megsemmisítője, az élő példa: Anglia. Angliában is vannak politikai pártok, mint a hogy kell is lenniök, ott is ki-ki törnek a pártszervevények, de sohasem a mértéken túl s annyira, hogy valamit veszélyeztetnének, s legkevésbé a személyes becsúvágy előnyére.

Mi még a politikai türelmetlenség korszakát éljük; mindennapi vádunk lett a hazárdulás szörnyű vádjá, meg sem is gondolva, hogy mily vély sebet ütünk ezzel annak lelken, kit vele megbélyegzünk. Nálunk a politikai nézetkülönbség kihat a társadalmi életre, s nem ritka eset, hogy azok, kik a képviselői padokon ellenfelekként állanak szemközt, a társadalmi életben is gyű-

lölettel törnek egymásra. S hagyján, ha még csak a személyeket érné a gyűlölet, de ez a legtöbb esetben átvitetik a személyekről az azok által elérni szándékolt közérdekű czélokra is.

Voltak és vannak magas állású s nagy hatáskörrel bíró férfiak, kik valamely üdvös mozgalomban csak azért nem vesznek részt, mert azon mozgalom vezetői közt „bizonyos“ férfiak is ott vannak; s aligha csalódunk, ha azon nézetünknek adunk kifejezést, hogy báró Majthényi sem egyedül a gyűlölt sértető embert segította Verhovayban, hanem egyszersmind a hírlapírót, a republikánus eszmék bajnokát is.

És sajuos! hogy ez nem pusztán körtünet, nem időszeri jelenség, — de olyas valami, mely, mióta az új alkotmányos magyar képviselők fenn áll, mindig kísért. — Lehet, hogy csak ifjúsági bűn, ujonszületett politikai életünk ifjúsági bűne, mely idővel elmúlik és elfeledtetik; de e mentegetés vajmi kevésbé vizsgálhatja az erkölcs és önzetlen hazafiság emberét!

Mi részünkről szinte hisszük, hogy ez így sokáig nem fog tarthatni, s a kibontakozásra két utat látunk. Vagy társadalmi életünk meggyökeres reformokon keresztül, s ez, ellenállhatatlan befolyású újá alakítja, életerőssé teszi politikai életünket is; vagy megfordítva, politikai életünk indul ki renováli.

Természetes, hogy e két eset közül egyik sem állhat elő nagy rázkódások nélkül, de e nagy rázkódásokat szinte óhajtanunk kell épen a társadalom érdekében, hogy ne kénytelenitiesünk folytonosan szemtanúi lenni oly jeleneteknek, melyekről meglehetünk győződve, hogy azok mindenerre inkább, mint jóra vezetnek.

— i — f.

galambpostaköntösökbe stb. hanem a jelmezek gyermekkorát mutatva be nekünk a tanulmányozásra és gyönyörködtetésre bőanyagot nyújtott. Láttunk troubadourokat és guerillákat, janitársárokat és inquisitorokat, турниr hőseket és matadorokat, Stuart Máriákat, Pompadourokat és az Isten tudja hány száz történelmi jellemet.

A zene megszólal s ah a Boccaccio-keringőt játsza. Az első accorddal egyidejűleg egy deli alak közelgett felém; costume olaszra vált s ismerősenki tün fel előttem. Baráti hangon szólított meg s egynehány csipőszelát után egy iratot nyom markomba. — Egy novella volt az, melyet a szép Olima a harmadik felvonásban elregejt. Azonnal tudám, ki ő? De midőn az ajándékozódó után néztem, az már eltűnt.

Boccaccio volt. Kerestem, de mind hiába, a hullámzó tömeg elrejté.

— Miért szereted annyira Boccacciót, — kérdé tőlem egy sugár alak? — Mert szép és isteni dallamot adának ajkaira.

— Kertöld, én hitvese — Fiamotta vagyok!

És e második alakot is elnyelé a tömeg.

— Eugenia exaszárné felkeresi a zuluk földjét, hogy megtérné a helyet, hol fia elesett. — A német haderő létszámának emelésében háborus számdékat látnak a francia hirlapok; a német sajtó viszont tiltakozik ily felfogás ellen. — Folyik a nemzetiségi keccs Ausztriában a szláv és német elem közt. A sógorok nem igen hajlandók concessiókat adni. — I. Sándor bolgár fejedelem Pétervárra utazott. — Petőfiről Levinszky felolvasást tartott Bécsben, s Neugebauer ismert nemzetközi író fordításában több költeményét is elszavalta, és mint írják, stürmische hochokat aratott. Bismarck congressust akar ültetni Berlinben a czéliből, hogy ott az összes európai hatalmak egyetértőleg óvó rendszabályokról gondoskodjanak az egy kalap alá vont communisták, szocialisták, nihilisták stb. törekvései ellen. — Irlandban hasonló vagy tán még nagyobb a nyomor, mint hazánk némely vidékén.

Cremieux Adolf

1796—1880.

Franciaországban kitűnő államférfia, az egész világ műveit zsidóságának bálványos és büszkesége Cremieux Adolf meghalt. A jeles férfi haláláról szóló hír vilámként futotta be egész Európát, mert Cremieux azur egyének közé tartozott, kik lángelkük nemes és szabad gondolkodásuk következtében oly tetteket hoznak létre, melyeknek híre s áldásos következményei túlélik egy birodalomnak szűk határákat s kihatnak egész világra.

Cremieux művei ilyenek voltak. A ma már általános zsidó-emancipacio eszméjének legelső apostola ő volt, s annak érdekében, hogy ezen eszme megvalósult s valóslásában azon fokot érte el, a hol mai naposság már áll, kétségteletlenül örösi mértékben illet meg őt. De nemcsak mint zsidóemancipator, hanem mint kitűnő jogtudós, vagy államférfi, jó hazafi és nemeskebitű emberbarát volt ő ismeretes Franciaország s az egész világ előtt. Ő volt Európában a legelső zsidó, ki magas tisztességre emelkedett mert Franciaországnak kétszer volt igazságügyminisztere s hogy ezen állásában

milyen szolgálatokat tett hazájának, azt az a körülmény magyarázza meg legjobban, hogy 1875-ben a senatusnak életösszigiani tagjává választott, mely megistáztatás pedig a polgári és hazafii erények megszorozása a francia néppel. Életéből kiváló jellemvonásokkal egész hasabokat tölthetnek meg lapunkban. — Térhiány miatt azonban a többek közül csak annyit említtünk meg, hogy midőn Németország, Franciaországra az 5 milliárd hadisarczot vetette, ő az aláírók közt 100 ezer franczal szerepelt az az maig igen sajtóságnak tünhetik fel sok zsidó előtt, — hogy egy ízben egy megnyert pórtól származott gazdag nyereséget a lunoti cath. egyháznak ajánldékozta s arczképe mai napig is ott csüng a templomban, Krisztus és szent József között.

Cremieux mindenesetre olyan férfi volt. milyeneket csak századok szülnek, de a kiknek híre aztán haláluk után századok és ezredekben keresztül élni fog.

Fővárosi hírek.

Ö felségei a lefolyt hetek alatt ismét jelentékeny összegnek adományoztak több egyetnek, s világi s egyházi közsegeknek. — A víziutak létesítése tárgyában Jür táborok javaslatai alapján már előbb megindított tárgyalások szombaton ismét megkezdődtek. — A közmunka- és közlekedési miniszterium számára palotát emelnek. — A f. 1880-iki évi költségvetési hiány hivatali előirányzat szerint 27.422.791 frt. — A közpitanodai oktatásról szóló törvényjavaslatot legközelebb előterjeszti az illető miniszter. — Figyelmre méltó czikkorozatok közül a „Hon“ a magyar állam-erdők kezeléséről, s eddig e téren követett eljárásról nem épen dicsérető nyilatkozik. — Ez év első öt hetében született a fővárosban 1235 lélek, meghalt 1105.

Vidéki hírek.

Ungvárott egy diplomás mérnök a részegség áldozata lett. Mindenét meg a rajtaválóját is elitta, s így félmeztelen álla-

Ajtómon kocogtak; a levélhordó. Egy billettou talán, mert oly kicsi? Nem.

„Imádottam!
Holnap távoznom kell, még egyszer óhajtanék veled beszélni. Találkozás: az új világban; ismertető jel: két dominó, fehér szalag; jelszó: Boccaccio Várlak

Arabella.“
Ismeretlen név, de a jelszó ah az odacsalt. Arabellát megtaláltam. „Együtt mulattunk reggelig s aztán — mint megírta — elutazott — haza. Nem tudom ki volt, nem tudom, ki tette e tréfát, csak azt tudom, hogy 5 forintomba került a szép dominó.

* * *
— Ismerlek, mondá egy urnak a debardeur.

— Az nem vicz, felelt a megszólított. Ha én ismerlek az volna vicz!

* * *

A fiatal vidéki ügyvéd a farsang egy napját a fővárosban akarja tölteni s hogy a feljövetele ürügye legyen, egy koholt alperes ellen a X-ik kerületi járásbírótság előtt keresetet indít. A bíró jó embere lévén — terv szerint — far-

TÁRCSA.

KARNEVAL MOZAIK.

— Fővárosi tárcsazévi. —

Febr. 8.

Ismét farsang van. A bűnök ladjstroma sok lappal toldatik meg. A boldondus herczeg kormányának elvei minden körben itthoat lennek s aprajana nagyja siet Carneval herczeg kedvéért egy pár forintot kidobni. Minden társulat, minden egyes alaptökejének gyarapítása czéljából megereszt egy táncost s e mellett a szegény levélhordókat is megtánczoltatja. Ők érzik legjobban, hogy farsang van. — Az a sok meghívó, melyet még a negyedik emeleten is át kell adni! lábuk előtt örökké emlékezetes marad s akármily attheisták legyenek is, a legnagyobb örömmel jelezteik hamvazó szerdán homlokukra a „memento mori“-t.

Fánkot ettem, hogy farsangi hangulatban menjek a calicot-bálra. A közönség úgy látszik, fel fogta a jelmezbe sző jelentményét, s nem búj holmi rózsaszínű dominókba, virágáros leány-

Mai számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

potban találatot megfagyva. — **A gyilkossági** s öngyilkossági esetek megdöbbentő mérvben szaporodnak; legközelebb egy pozsonyi molnár iszákos felesége s a j a t k é t g y o r m e k é t ölte meg. **B-Csabán** az óhitű vezették, dacára hogy ezen egyház hívei magyarok és tótok, s dacára hogy B.-Csabán romanok nem is laknak. Saját hazánkban ilyen esetek ellen erőlesen tiltakozunk! — **Jász-Lajos-Missa** és Kezelő iskolákban járványos betegségek miatt az iskolák bezártak.

Visszaemlékezés egy elmúlt napra.

— Beja. —

187. Aug. 23-án reggel, amidőn a nyugot éj után egy új és várva-várt napra felébredtem: előttem állott képeletemben a napnak mikéanti eltöltése. Már rég óhajtottam megtenni egy kirándulást! S ez a napon volt elrendőli! Siettem tehát mielőbb élvezni ama kellemes enyhe-levegőt, mely különösen reggel áldásdusan terjeszti kellemes-édes illatát; siettem egyszersmind hogy az utra való készüléteket megtegyem, mert alig vártam már, hogy ott lehessenek; hova szívern, képeletem oly régóta vágyott.

Elkészülve, többek társaságában utra indulánk. Az ut szépségeit és a természet bájait, melyekkel mindvégig találkozánk, míg csak czélunkhoz nem értünk, eléggé leírni nem vagyok képes. A messze távolban gyönyörűen lüvellé ki sugarait a felkelő nap, mely az egész tájra oly képet vetett, mintha a természetet felaknára kelteni álmából és felhívni a munkára; itt-ott egy-egy szabadon eresztett jóság kolompjának tompa moraja sejtette velünk, hogy oly helyen járunk, mely nincs elhagyva. A távolból egy kis harang ezüst csengése üte meg füleinket, melynek hangja ábrándosan terjedt szét a pusztán.

Két órai ut után, közel voltunk a czélhoz, melyet kitűztünk magunknak. — E czél pedig nem volt más, mint: a N. Gut erdősége s abban egy régi omladozó félfel levő templom megtekintése. Ez volt ugyan főczél, a másik bár mellesleg és prózai, — mindazonáltal szükséges volt, ha azt akartuk, hogy e nap emlékezetes legyen reánk nézve, ez pedig volt: az erdész ur megkezdése s e napnak nála való jó eltöltése! Az erdész házhoz érve, az erdész kalauzálása mellett csakhamar megkezdők gyűjtögetni tapasztalatainkat!

De emberek vagyunk bármily esetben is! Eltelve bálmulattal az erdő szépsége felett, gyönyörködve a táj festői színezetén, itt-ott jegyzeteket téve; elvörös is arra jöttünk rá: hogy most már ugyan a lélek jóllakott, de a test elfáradt, tehát pihenésre, erőre van szüksége. — A hosszú gyaloglás után, feltalálva a házi ur lakát, ebédhez ülünk.

A kedélyesen elköltött ebéd után elindulánk a templom romjai megtekintésére. Utunk a szó szoros értelmében regényes volt. A sűrű erdőben megtörtött nap sugar költői látványt nyújtott, más helyütt pedig elfogultatá levé az embert ama sötétség, mely ugyanis komorságával úgy tűnt

fel, mintba azon a helyen emberi lény soha sem járt volna. Hosszas ut után, midőn már ritkulni kezdte az erdő, már messziről feltűnt három fal hosszú és keskeny ablakrészekkel. A romhoz érve önkénytelenül levettem fővegemet s felébredtek bennem: itt, e helyen történt s elmúlt események! Két oldalfal is már omladozó félfel s egy kettőtörött iv van még meg a dicsőséget egykoron hirdető egyházi épületből. — Hol most a vadrepkény kuszák fölfele az omladalon és ott, hol most bigyó gyík és ki tudná miféle féreg úte fel tanyáját: ott egykoron a vérnéküli álmodat oltára állott; Hol most már a vakolat bídnígyi, egykor Isten igéjét hirdette egyházi személy. Ezen gondolatok által áthatva, mintegy magam előtt láttam megjeleníteni az isteni szolgálatot; képeletemben suttogó hangokat hallottam, mintha újra hirdetnék itt az isteni igét! Azonban álmokodásimból felriadtam egy kigyó, — mely egészen otthonosan csuszott a kőveken keresztül s betért csendes házába, birodalmába. Ismét csend lett! Megnézve jól az omladékat, távozó társaim után indultam!

Utközben szánni kezdem a templom sorsát! Mit véthetett az, hogy vele oly szigorúan bántak? De a kemény-pogány sziv, mely számalmat nem ismer, midőn leoltá, kiüzte a népet csendes lakhelyéről, — neki ment a templomnak s azt lerombolta. — E templom a török álmodzata! Midőn ugyanis bősülve járt le s fel e nap hazánkban, nem kimélve semmit, mi utjába akad, — N.-Gutot is utjába ejtven, azt feloldá s földig lerombolta. N.-Gut község már nem létezik, csupán csak a templomrom — mely jelenleg „puszta templom” név alatt nevezetes, mutatja, hogy egykoron létezett! — Tehát ezen a helyen, hol most suttogva enyeleg a lágy zephyr a koronás tölgyekeken át; hol a vad regényesség felszélte be magát; hol a csendesség házája van: egykoron zajos község volt, melynek lakói e helyen alusszák örök álmaikat s kiknek hambaiból emelkedtek ki a százasod tölgyek! A gondviselés így őrzé meg emléket az egykor virágzó községnek. — A hálás utókor, hogy legalább ezen emléket megtartása, miben sokat lehet köszönni D. városának, körülkerítette a templom maradványt, hogy legalább némileg védve legyen az idő viszontagságai ellen. Mire az erdész-lakhoz értünk, beesteledt. — Itt még tovább folytatva a nap hátra levő részét vig poharazás és csvevégés között; — megerszive néha egy-egy toasztot, mire bő alkalmat nyújtott a hely, hol valánk. — Elérkezett az idő, hogy induljunk! Elbucszva tehát a kedves házi ur B. J. városi erdész urtól, megköszönve azon szives vendéglátását, melyben bennünket részesített — s a mely mondhatni magyaros volt — kocsira ülünk s elindulunk. — Az erdőben mély csend uralkodott, az éj már sötét fátyolával borítá be a láthatárt; csak a tölcsős csicseregett s az éj bogár tüzfényvilágott. Közbe-közbe elhallatszott a nyugodni indult gulya kolompjának méla hangja, egy-egy elkésett szegény legény szomorú nótiája hangzott fel e rengetegben!

Haza jövetkor újra csengtek a poharak, melyek mintegy kiegészítő részét képezték azon napnak. Hogy azon nap oly kedélyesen tölt el, fődermet kell tulajdonítanom Z. J. városi erdész urnak s előbbeni kollégájának. Az ő közbenjárása és ügybuzgalma folytán részesültem azon szerencsében, hogy ezen kirándulást megtehetők s egy kedves emléket rejthetünk szívünkben —

En mindig meg fogok emlékezni azon napról, előttem mint tükörben áll azon kirándulás s kedves a reá való emlékezés!

A sötét felhők elvonnitával feljöttek a csillagok s dicsőben ragyogtak; eljött azon időpont, midőn Arany Jánosként: „Majd a földre hirtök a zizegő szalmát s átveszi egy ticsók csendes birodalmát.”

Brett Gyula.

Debreczeni művészek és művészfélék.

— Fény és árnyképek. —

18.

Ferenczy Alajos.

Egy ember, a ki abból él: hogy gazemberré teszi magát a szimpadon; minthogy tudni valólag Ferenczy a társulat intrikusa a ki szerencsével és közmegelegedéssel működik e téren.

Még ugyan nem vitte annyira, hogy házigazdája felmondta volna neki e miatt a szállást, mint tette egy néhai becsületlen csizmadia master, a ki midőn a nálla lakó színház egy körmönfont gazembert kitűnően személyesített, még az napeste fölmondta a kvártélyi neki, mert ő ugyan ilyen hunczuttal nem hál egy fedél alatt.

Ferenczyt ilyesmik nem történt még meg. (Lehet azért, mert művészet ismerő házigazdája van). Nem is valódi művész ő, csak biztos léptekkel halad előre azon az uton, melyen azt, mint czélit elrend, biztosan, csak hogy az a hiba, miszerint a sok operette gátakat képez előhaladása előtt.

De most is jó színész, most is művészi tapintattal játszik, s nem egyszer jött már egyik-másik szerepében a kérdés ajkunkra, hogy hát tulajdonképen merre is járhatott ő kelme az — iskolába?

Az intrikus szerepreker teremtette őt a természet is. Vékony, karcsu gyerek, sovány, de kifejezőesteljes arcczal s beszédes és nagyon sokat mondó szemekkel. Nem forgatja ugyan a szemét olyan furcsán, mint két színész, — de ha az általa személyesített egyen lelkületét ismerni akarjuk, szeméből nyilván való lesz.

Valóban csodálni lehet aztán, hogy a magán életben milyen csendes, vizet sem zavaró fiatal ember. Rosz kollégája Benedek Gyulának, meg azoknak, a kik szeretik a társas életet. Ó otthon ül és tanul.

Nem jól teszi tudhatná, hogy az ember úgy is egyszer él!

Egyébiránt ahoz, hogy mit tesz mint privát ember, épen semmi közünk. — Mi csak azt kívánjuk, hogy legyen Berencsnyí utóda nem csak itt, hanem ott is a hol ez utóbbi van.

Skorpió.

Uj zenemű. Táborcsy és Parsch zeneműkereskedésében Budapestem megjelent „Diabolin galopp zongorára” — Kapható helyben is Simon M. kereskedésében (Templom-bazár).

Apróságok.

— Hogy lehet egy nyelvet huszonégy óra alatt megtanulni?
— Hát úgy hogy minden órában megtanulja az ember huszonnegyét.

Valaki nagyon szidott egy gazdag bankár előtt egy szegény ördögöt, ki zsebkendőt lopott. A bankár egész jóindulattal menté a rágalmazottat:
— Uram Isten, nem kell mindjárt elítélni valakit. Hiszen mindannyian kicsiségekkel kezdtük!

Késő éjjel mulatságból tért haza egy uri ember. Utközben szivarozhatnékoma jött, de nem volt nála gyula.

— Ugyan barátom — szólta meg egy magánosan gubbaszkodó rendőrt, nem emberelne meg egy szál gyufával?
— Nem, — felelt az, — mert míg én a gyufa után kotorászok, addig az ur ellopna a puszkámat.

Mégis furcsa az a szerelem, — mondá valaki; — midőn nőmmel egybekeltem, csupa szeretetből majd megettem, most pedig sajnálom, hogy azt meg nem eszelkedtem.

Színházi levél.

Kedves barátom!

A mult hét a „nagyhirű” darabok évadja volt, a mely darabok közt egyedül a szombaton látott „Bosenkranz és Guldensern” érdemelt meg a „nagy hirű” elnevezést. Kár, hogy olyan kevesen láttuk, — node legalább annál több jutott az est műélvezetéből r eánk egnek-egynek (!); — ez a hét meg a kassai színház tagjának Csathárné F. Emilia asszonynak volt a bete, az önállunk vendégzereplésének évadja.

Amennyire bosszankodtam volt eddig a fölött, hogy színházunk eseményeiről summásan legfőbbeször elkésvé kellett referálnom, annyira örülök ennek a körülmenynek most, mert abban a kényelmes helyzetben vagyok hogy mielőtt Csathárnéról véleményt kellene adnom, láthattam minden alakítását Marjolentól — Serpoletogig Csathárné csinos fürgé alak, éneke nemcsak kellemes, de iskolázott is, finom és hajlékony, játéka meg éppen semmi kívánni valót nem hagy hátra. Ha mindez elegendő kellék volna, egy ő határozottan több Nyilvay Irmanál. Azonban abban a szerepkörben még ez nem elég; — egy népszimánú és operette énekesnőnek népszerűsége is kell lenni, e tekintetben pedig Nyilvayt nehéz lesz a nyeregből kitűnti. Igaz, hogy a községség fellette sokat igérőleg fogadta vendégét; de kérdés nem elpárolog-e majd az a kegy, ha nem mint vendég-e gajtszani szimpadunkon? Nyilvayt Szabó Bardi mellett úgy meg szokta Debreczen, hogy a két törölt metszet alakot egymástól elválasztani, magyárosan szólván: legalább is — reszkiert dolog.

Csütörtökön inposáns előadás volt. Bartók „Legszébb” jét adták Dömjén Róza jutalomjátékául, ki abban a czimszerpet játszta. Illett is neki szerepelt. Ő a szépség díjardt versenyző nők között valóban „a legszebb” volt, a mi az örök ifju Törökne mellett nem kis diadal. Melittának forrón, de félve szerető ártatlan alakja úgy illett az ő kedves valójához. — Mikor kilépett a zsúfolásig felt ház oly tapsvihara, a virágcsokrok és koszoruk oly özöne fogadta, hogy Rózácska zavarba jött; inogott mint zúgó viharban a vadon róza szála, tévővátvint valgalamb a dörgő fegyverrel szemben — s megiepetése e mozzanatában volt a legeszegebb. — Ilyen jutalomjáték még nem volt az idén. Most títat ki, hogy a társulat új tagjai közül Dömjén Róza hódította meg legteljesebben Debreczen közbnségét. — A mi magát a darabot illeti nagyon járul az est vonzó és ható eleméhez. Kétségen kívül megkapó darab. A szövebnél sebb hasonlatok és ragyogó képek, nemkülönben a finom elmenészek, melyektől csak úgy csillog és sziporkázik a szöveg, elismerést érdemelnek. Amde a szerkezetét gyengésége a ragyogóan költői, de mesterkélten szónokias nyelvezet nem bírja elfedezni. Sovány, bizogó ember aranyjátásos tógában. Cselekvény ugyszólván nincs benne, minden bonyodalma a harmadik felvonásba szorul s azt végre egy deus ex machina t. i. az archon fának a levele oldja meg. Az ilyen szövevény és az ilyen megoldás nem egyéb kedélyes pamutgombolyításnál. Nem hat e mű őszhangja csupán részletei által; miért inkább elolvassni mint előadni való.

Hogy mindamellett a főváros egekig magasztalta e vigjátékok annak esmerjük az okát és fokát. Barátság, komaság, egymást segítik a Parnassusra. Felteszem azonban Bartórkól, hogy az elismerést, nem adósságnak, hanem előlegnek tekintette s fog még több „A legszebb”-nél jobb vigjátékok irni.

Barátod x-y.

Helyi hírek.

Esikvő. Helybeli bor nagy kereskedő Kacz Lajos ma délelőtti vezeték oltárhoz Bécében Deutscher Katalin uró kedves és szép leányát J. o. e. fia kisasszonyt. Tartós boldogságot kívánunk.

A Poroszlay csőtűmeghez tartozó cseglédutczai 48. számú háznak holnap folyó hó 16-án délután 3 órakor tartandó árverésére felhívjuk az érdekelteket becses figyelmét.

Meghívás. — A debreczeni Chewra-Kadischa egyletnek folyó évi Február hó 19-én d. e. 9 órakor a Szt. Anna utczaú izr. templom épületben tartandó rendezés közgyűlésére az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. A számvizsgáló bizottságnak a megelőző évre vonatkozó jelentése. 3. Egy számadás és mérlegvizsgáló bizottság megválasztása. 4. Az elnökség megválasztása. 5. Nétalánú indítványok. — Az elnökség.

sang hétfőre tűzte ki a tárgyalást. Themis napja megjelen s a mi természetes, alperes ismeretlen levén, a tárgyalás meg nem tartatik. Este rendezveaux az alarezos bálban. Ügyvédünk nagyban feszit. Midőn járában mulat, egy alarozozott nő karon fogja s éjfélig el sem bocsátja.

Éjféltkor a kíváncsiság tetőpontra hág. A szép masque eltűnik, ügyvédünk utána. A kocsia a „Hungaria” előtt áll meg. Ügyvédünk ég a vágytól. „Első emelet 4-ik szám” mondja a nő. Ügyvédünk türelmetlenkedik, hisz ez az ő szobája. Világítás — — az álarcz le hull — — az ügyvéd kíváncsis nejtét látja. Tableaux; bengáli fény nélküli, — otthon — — bójtí predikáció.

* * *

Farsang utolsó napja van. A kicsapongó s ledér Carneval herczeg trónja inog s midőn az éjfélt kikáltják, ő — már por és hamu. Körutat tettem s bárhova pillanték, mindenütt az öröm s meglegedés hangját hallám. Minden nyilvános helyen zene szól, a vigadó fénytengerben uszik, termeit a leleményesség s a kéz ügyessége Slarafia szigetét varázsolta. A kocsik robognak, ha mily megfizethetlen egy nagyvárosi far-

sang. Hushagyó kedd van. A szobaleány kimenőt kér, a baka „passirschein”-ért eed, hogy tánciskolába mehessenek. Mindenki siet a távozótól búcsút venni, csak Gyula barátom kénytelen otthon ülni; s a számára szomorú farsang lett improvizált, mert — köztünk maradjon — „Kassernarrestje van.

* * *

Igy mulat a nagy rész s feleli azon esztényeket, kiknek a sors nem adá osztályrésztül a farsang nagyvilági örömeiben osztozni. A „Kikeriki” legutóbbi számainak egyike e jelenséget illusztrálja sikerült poemát illesztve alá. Legyen szabad e verset megközelítőleg visszaadni:

Ti odafönn uszályruhákban,
Egy percere néztek csak le!
Mint szorul lenn a lépcső alján,
Sok szerencsétlen kebele.
Törökdede, hogy bú s gond helyett
Üdv s boldogságot leljenek;
Engedjétek, hogy valahára
Már ö k i s t á n c z r a k e l j e n e k

Dvortsák Gyula.

— **A színházról.** Többen tudakozták azután, hogy vajjon igaz-e a Dálnoky pár eltávazása vagy nem, s ha igaz, mi okból történik az? — Mi ugy tudjuk, hogy a Dálnoky pár épen azon czélből hagyta oda az aradi jó helyét, hogy részint nagyon szereték a debreczeni s nagyváradai közönséget, részint pedig, hogy ne kellessen nyáron annyi helyre utazgatniok, mint az aradiaknak kell. — Tehát ő rajtok nem mult volna az itt maradás, hol a közönségnek nem csak szeretetét de közbeszülését is bírják. — Eltávazásuk oka hibetöleg takarékosági szempontból történik, mert hát tudvalevőleg opera nem akarózik több lenni, s elég egy operai énekesnőt fizetni. Sajnáljuk, hogy ezt kell regisztrálni. Kulizás intrikusokról, mit némelyek beszélnek, mi nem tudunk semmit, s mi ismerjük Mándokyt, sem hogy ilyenek létezését még csak gondolni is kedvünk volna tréfából.

— **Halálozás.** Nh. Psenyeczky Nagy Sándor volt tanárnak hátramaradt gyermekei közül a 12 éves Jánoska jobb létre szenderült. Temetése vasárnap délután leend. Béke poraira.

— **Színházi műsor.** Vasárnap Tündér fátyol. Hétfőn Iskarióth (Jászay Mari vendég.) Kedden Makronczos hölgy. Jászay M. v. Szerdán Phaedra. (Jászay M. utolsó utolsó vj.) Csütörtökön Travia. — Pénteken Kis herceg. Szombaton a Proletárok 1-őr.

— **Vilmos Lajos** sör és étcsarnokában szerdán este igen kedélyes kisorsolási estély volt, mely alkalommal egész a zsufoltság megtelt a helyiség. Kisorsoltatt egy hordó sör, egy sült malacz, 3 üveg bakar, 2 üveg mádi bor stb! — A kitűnő konyhájáról jó nevű vendéglő mostaóban már megérdemelt pártfogásban részesítetik.

— **A vendéglők** bálja iránt igen nagy az érdeklődés. A mint értesülünk, igen sokan szándékoznak abban résztvenni, a rendezés pedig mindent elkövet, hogy a vendégek a legjobban ki legyenek elégtve.

— **Halálozás.** Mayer János a helybeli czukorgyár gazdasági tisztartója,

e hó 12-én kevés ideig tartó betegség után életének 61-ik évében jobb létre szenderült. Temetése pénteken d. u. ment végbe. Áldás poraira.

— **A fekete himlő** a mint hirlk, járványos betegséggé lépett föl városunkban s már több áldozata lett.

— **Színházi hírek.** Új bérlet veszi kezdetét ma a színházban. Melegen ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe társulatunk pártolását. E hó folyamában fognak színpadunkon vendég szerepeltetni Kassay Jászay Mari és Felekyné asszony. — Mindenestre nagy műtelvezetek várnak közönségünkre. — Foltényi bácsi jutalomjátéka e hó 18-án lesz; előadatik a Trapezuuti hercegnő. Operánk is lesz a jövő héten. — Az „álarozos bál” fog előadati, még pedig Dálnokyné jutalomjátékul. — Jászay Mari asszony szombaton kezdé meg vendég szereplését színpadunkon. — Csütörtök pénteken utazott el városunkból. — A „Bőregér” péntek esti előadása üres ház előtt folyt le.

— **Az egy éves önkéntesek** közül ma többen átrándultak Nagyváradra az ottani önkéntesek báljára.

Közgazdaság.

— **„Az Anker” élet- és járadék** biztosító társaságnál 1879-dik évi december hóban benyújtott összesen 511 bevallás 1.025,163 frt biztosítandó összeggel, és pedig 330 bevallás 649,459 frttal halálesetre, és 191 bevallás 376,444 frttal életesetre.

Kiállítva 308 kötvény 539,477 frttal halálesetre, és 201 kötvény 399,139 frttal életesetre; összesen tehát 509 kötvény 938,616 frttal.

A havi bevétel volt 130,981 frt haláleseti díj, és 161,803 frt betételekben, összesen: 29,784 frt.

Halálesetekért kifizetett 69,082 frt. Ez évben benyújtott 5465 bevallás, 1.124,429 frttal, és kiállított 5099 kötvény: 6.622,978 frttal, ugyanezen időben bevételt 2.754,061 frt; — halálesetekért pedig kifizetett: 669.741 forint.

A társaság működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizetett 9.098,392 frt és az 1871/79-ik tülélesi társulás (Asszociáció) eredménye 12.656,084 frt volt.

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank január havi kimutatása.** Bevétel: Pénzkészlet december 31-ről 19,952.31. Kifizetett váltók után 205,155.86. Kifizetett előlegek után 1363. — Kifizetett kamatok után 5466.20. Kamatozó betétek után 114,913 frt. 94 kr. Jutalék után 57.29. Érczépén eladás után 897.69. Értékpapir eladás után 560.45. Folyó számla után 128,574.49. — Előleg bélyeg után 12.75. Össz.: 476,953 frt. 98 kr. — Kiadás: Tőke visszafizetésre 1140. — Leszámitolt váltókra 205,560.62. Leszámitolt előlegre 3710. — Fizetett kamatra 79.89. Kamatozó betét visszafizetésre 66,939.43. Szelvény vásárlásra 1020 frt 07 kr. Érczépén vásárlásra 2208.03. Értékpapir vásárlásra 2433.15. — Folyó számlára 172,405.91. Üzleti költségre 218 frt. 60 kr. — Játékony adakozásra 50. — Tisztí fizetésre 737.50. Házbérre 137.50. Pénzkészlet Február 1-re 20,313.28. Összesen: 476,953.98. — Debreczen, 1880. Február 2.

A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1880-dik év febr. hó 11-ik napján.

Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 11.00. — kereskedési ár: 75 hektl. 12.90 13.20; 76 hektl. 13.30 13.50; — 77 hektl. 13.60 — 13.85; 78 hektl. 13.90 — 14.00; 79 hektl. 14.40 14.50.

Rozs, piaczi ár kicsiben 9.75 10. 25 kereskedésiár: htl. 10.25 10.35.

Arpa, piaczi ár kicsiben: 6.75 7.50

— kereskedési ár: 6.70 — 6.80

Zab, piaczi ár kicsibe: 7.30 7.50

Tengeri, piaczi ár kicsiben 7.80 8.00. — kereskedési ár 8.25; 8.70

Szalonna, kereskedési ár: 48 — 50 100 kilogramként

Káposztarepce piaczi ár kicsibe 10; 10.50.

A nyiregyházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1880. év febr. 11-én.

Rozs: piaczi ár 9 frt 75 kr. 9 frt 70 krajczárig

keresk. ár 10 frt 25 kr. 10. 35 frt krig.

Buza: piaczi ár 11 frt 00 kr. 12 ft 80 krig.

keresk. ár 12 frt. 60 kr. 13 frt 00 krig.

Árpa: piaczi ár 6 frt. 75 kr. — 7 frt 60 krig.

keresk. ár 7 frt 75 krig.

Zab: piaczi ár 7 frt 35 kr. — 7 frt 60 krig

Kis-lottó számok:

Lemberg febr. 11. 5, 14, 23, 83, 55.

Szeben „ 11. 51, 49, 72, 70, 85.

Szerkesztői üzenet.

— **y-p** Helyben. Az „álarozos-bál” iyloténi leírását nem használhatjuk. A „D-n”, külföldben is elmondta már egész nagyon jól. Ahoz pedig, hogy Titán Laczi mit mondott, azt Skorpíó maga kigyenglitte, a ki annak a töhfejű urnak bizonyára az orrára kopit, Hogy Sz-y ur azokat a bizonyos Szellő-féle produktumokat nagyon sokszor emlegette, azaz ő izlésesek a dolga. Latabár bizonyára sem a maga, sem a néje nevében nem közölni meg azt a szellemes viczetet, hogy a számaron tül Latabárra magtette azt a szerény észrevételt, hogy „ni ni, ez meg a feleségével jött el!” — Szóval bár uily szellemesen írta is ő ezilket, mint közönségre nem tartozót tisztelettel félre tettem.

H I R D E T É S E K.

THE SINGER MANUFACTURING CO NEW-YORK.

Minden előbbi évi forgalmát fölülmulta

356,432 eredeti Singer varrogépet

árusított el a lefolyt évben, azaz közel

1000 darabot naponként.

A Singer Manufacturing Co. a legrégibb és legnagyobb varrogépgyára a világnak. Harmincz éves főnállása alatt szünet nélkül, gépei tökéletesbitésén működött s előnyös munkaképességi varrogépei használata által, egy oly, végtökélylyel kiállított gyártmányt szállit, hogy az már régebben „mintaként” világhírre vergődött, s a közönség által legnagyobb mértékben kedveltetik, mellyel más hasonló gyártmány nem bír. Megközelítöleg **három millió eredeti Singer családi gép** van használatban, s ugy a legkülömbözőbb ipar czelokra is ezen gyárból származnak s vannak használatban a varrogépek, s dacára ennek, a forgalom folytonosan emelkedik, mint azt a fenti kitétel is bizonyítja. — Csakis a gépek jósága, használati képessége, valamint gyártmányának szilárd és czélszerű szerkezete által érhetett el a Singer Co. ily rendkívüli eredményt; az eredeti Singer-gépek minden tekintetben fölülmulhatlanok, s épen ezen előnyeiknél fogva a legolcsóbb varrogépek, melyek a kereskedelemben előfordulnak.

Neidlinger G. Debreczen, piaczuicza 2145. sz.

Csak ugy eredetiek, ha a fönt látható gyári jegyet viselik egy igazolvánnyal (Certificate) vannak ellátva, az ezeket nélkülözö Singer név alatt elárusított gépek kivétel nélkül utánzottak.

(26)

Árlejtési hirdetmény.

Hajdu-Böszörmény ref. hitközség torony-templomának kibővítése iránti építkezés biztosítására, melynek költségvetési öszvege 40,431 frt. 92 kr-ra van felszámítva, ezennel árlejtési hirdettetik.

Az építkezésre vonatkozó tervek, költségvetések és árlejtési feltételek Hajdu-Böszörmény ref. hitközség egyház tanácsa hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, vállalkozni szándékozók által megtekinthetők, ugyamde intézendők minden ez ügyben megkeresések is.

Az építkezésnek akár egészben, akár pedig külön munka nemenként részbeni elvállalására, csak a magyar állam önálló polgárai tehetnek ajánlatokat.

Ájánlatok csak írásba foglalva, kellöleg lepecsételve az illető, a költségvetési öszveg után számítandó öt százalékos bánatpénz besatolása mellett 1880. évi Márczius hó 21-ik napjának d. e. 9 órájáig Hajdu-Böszörmény ref. hitközség egyháztanácsához nyújtandók be.

Kelt Hajdu-Böszörményben 1880. Február 13.

A hitközség nevében:

Kovács András,
polgármester.

(60.) 1—3

Gaál Mikály,
fögondnok.

Hirdetmény.

Hajdumegyében Földesen a gözmalom-társaság által, saját telke a rajta levő malomházzal — gépszínnel, a malomházbán levő két kövi malom szerkezettel és furdó szobával — gépsz lakkal, istálóval s az ezel egy fedél alatti kovácsműhelylyel; továbbá egy a két kövi malomszerkezetét hajtó 10 löerejű Nicholson-féle gözmozdonnyal; ezeken kívül egy 8 löerejű Marchsal-féle gözmozdonnyal ellátott szintén Marchsal-féle cséplőgéppel együtt — folyó évi **márczius 1-ő napján** délelöl 9 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános önkéntes árverésen örök íron el fog adati, követező feltételek mellett:

1-ször kikiáltási ár 6000 frt.

2-ször árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át kész pénzben az árverést vezető kezébe letenni.

3-szor a vevő köteles a vételért négy egyenlő részben, és pedig 1) a kikiáltási ár 10%-ának betudásával az árverés napján, továbbá 6—12. 18 hónap alatt 6% kamattal együtt a gözmalom társaság igazgatójánál **Ványi Sándor-nál** lefizetni.

(48) 1—2

A MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

alólirott igazgatóságának

van szerencséje tudatni a tisztelt biztosító közönséggel, miszerint a társaság

DEBRECZENI FŐÜGYNÖKSÉGÉT

immár berendezte és annak vezetését Bihar-, Hajdu-, Máramaros-, Szabolcs-, Szatmár-, Szilágy- és Ugoceamegyék területére kiterjedő hatáskörrel,

M. KÓSSA ALBERT

társasági vezénylő titkár urra ruházta,

felhatalmazván őt, hogy:

a tűz-, szállítvány- és jégkár biztosítási üzletágban, jogérvényes kötvényeket (biztosítási okmányokat) állítson ki, továbbá, hogy: a debreczeni főügynökség fentjelzett területén fő- és alügynököket szerződtessen és azokat meghatalmazással és utasításokkal állassa.
Budapest, 1880. január 1-én.

A Magyar-Francia biztosító-részvény-társaság igazgatósága:

MOSKOVICZ m. k. SCHWEIGER m. k.

A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tiszteletteljesen jelentem, hogy a társaság

debreczeni főügynökségének

vezetését átvettem, és a főügynökségi irodát a főpiacson, a 2115. számú ház emeletén megnyitottam, tudván egyszersmind, hogy ugyanott biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és az üzletre, valamint a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások készségesen adtnak.

A társaság biztosításokat elfogad:

- tűzvész és robbanás által okozott károk ellen;
- jégkárak ellen;
- szárazon és vizen szállított javak károsodása ellen;
- az ember életére minden ismert módozat szerint.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot tevő alaptőkéjéből, mindjárt a megalakulás után

10 millió frank, vagyis négy millió arany frt.

a részvényesek által már készpénzben befizettetett és részint Budapest elsőrangú pénzintézeteinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lón elhelyezve. Bizvást emondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban, sőt az egész monarchiánkba biztosító intézet, mely a közönségnek akkora alapvagyonnal nyújtott volna garantiát, mint a mennyit társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes.

A legnagyobb meggyőződéssel vagyok bátor tehát felhívni a tisztelt biztosító közönség bizalmát társaságunk iránt, mely a méltányosság, pontosság és becsületesség követelményeinek mindenben megfelelelend és a díjtételek megszabásánál asolid verseny kívánalmaira mindenkor kellő tekintettel leend. Midőn végül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanúsított rend és igazságszeretetemre, a tisztelt közönség szives bizalmát igénytelen személyem iránt is tiszteletteljesen kikérem, ismételve ajánlom az általam képviselt társaságot nagybecsű bizalmába s támogatásába.
Debreczen, 1880. január hó 1-én.

A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság debreczeni főügynöksége:

M. Kóssa Albert,
vezénylő titkár.

(25.) 4—10.

A TRIESZTI AZIENDA ASSICURATRICE

legrégibb

biztosító intézet a birodalomban,

(fennáll 1822-ik év óta)

TÖKE- ÉS KEZESSÉGI ALAP 12 MILLIÓ frt.

A fentnevezett biztosító-intézet alólirott ügynöksége mindennemű biztosításokra ajánlkozik, nevezetesen:

TŰZKÁROK ELLEN

épületekre, készletekre, gabna- és szőna kazlakra, gépekre stb.,

JÉGKÁROK

ellen a biztosított kárösszeg becslés utáni teljes kártérítésével,

ÉLET-BIZTOSÍTÁSOKRA,

mindezeket a legolcsóbb díjak mellett; továbbá felvilágosításokkal az ügynökség szívesen szolgáland.

A debreczeni főügynökség.

6-6 15.

Széchenyi-utca, Schwarz B.-nél.

Eladó tanyaföld.

Az Elepen 14 nyilas legjobb minőségű

tanyaföld

jókarban levő gazdasági épületekkel együtt;

a cserépvetőnél pedig 23 hold szintén jó minőségű föld minden órán

eladó.

Értekezhetni csapó utcán 556.

sz. a.

Öri Mihály

(49) 2—3.

tulajdonossal.

27	Üzletem térszűke miatt kénytelen vagyok a következő cikkek felhívó olcsó ár mellett végkiárulni ugymint:	27
	Téli és nyári ruhaszöv. kezdve 10 kr	
	3/4 Posztó és flanel " 81 "	
	Színes barkhot " 9 "	
	Karton és batist " 12 "	
	Téli főrevaló kendők " 24 "	
	" 3/4 és 1/4 " " 65 "	
	" finom nagy " " 2.12 "	
	Férfi és nő gallérok " 4 "	
	Tisztelettel	
	Baum Miksa.	
	Vidékre minták bérmentve küldetnek. (50) 2—2.	
27		27

A DEBRECZENI TERMÉNYCSARNOK

a folyó évi február 22-én d. u. 3 órakor egyleti helyiségében

RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

- Választmányi jelentés.
- Számvizsgálók jelentése.
- Elnök, alelnök, 12 választmányi tag és 3 számvizsgáló megválasztása.
- Netaláni indítványok.

A választmány.

Eladó.

100 méteről bikfa (tüzifa) a hosszú-mezei vasúti állomásig bérmentve szállítva, igen jutányosan eladó, ugyszinté szállít alólirott frissen égéttel bikfa szenet, szinte a fentnevezett állomásra.

Bendel Gusztáv,
Márm.-Szigeten.

(54.) 1—2.

Birtok eladás.

H-Hadház és Sámson között, az ugynevzett „Pallagi pusztán” 160 holdnyi szántó és kaszáló egy tagban a rajta épületekkel örök áron eladó, — a venni szándékozók forduljanak személyesen vagy levéllel **Fényes Lászlónéhoz**, Biharmegye, Nádastelek község, utolsó posta, Hagymádfalva. 1—3.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főtér, Molnárné féle ház.

Keresetetik:

Koszt házhoz hordva kapható kis Csapó utcán 351. sz. alatt

Egy igen látogatott helyisége — egy bor mérté 100 ft. cautióval keresetetik. (515)
14—15 éves fiuk kereskedésbe tanulónak felvétetnek.
Tanuló gyermekek Csapó utcán egy uri háznál teljes ellátásra felvétetnek, értekezhetni nálunk. (48)

Egy izraelita nevelő 200 frt. évi fizetés-sel felfogadtatik.
Részvények. Következő részvények megvételre kerestetnek, és pedig: Alföldi takarékpénztári, Nyir-Bátori, Máté-Szalkai, Ermelléki, B.-Ujfalui, H.-Nánási, Tasnádi, Mező-Turi, Kis-Várdai, Nagy-Kállai, Zilahi Sz.-Somlyói, Debreczen város nyugoti határán 10—15 hold föld haszonbérbe vagy megvételre kerestetnek.
Ipar és kereskedelmi bank részvények kerestetnek.
Czukorgyári részvények megvételre kerestetnek.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A homok utcán egy 10 öl hosszú cseres-pes lakosztály új kiosztású földdel együtt eladó. (4148)
Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pince és faszínnel együtt eladó. (2519)
Egy cseréppel fedett ház 19 1/2 öl onodói földdel együtt — eladó (221)
Debreczen város közelében a péterfalai sorompóval szembe 4 cat. hold és 1200 öl majorsági föld ákáczzával körül-ültetve, épületekkel együtt eladó.

Fancsikán a csereszélbe 3 1/2 boglyás kaszálló tanyával, kőkuttal eladó. (393)
Álmosdón 100 hold első osztályú föld a község mellett, egy belső pusztá telek, 40—45 frtig jövedelmező regale, örök áron eladó, értekezhetni irodánkban. (568)

Ezekben kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínáltatnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadásra:

Egy különálló csinos udvari lakosztály, mely áll egy nagyobb és egy kisebb szobából s a hezzátartozókból, — jövő Pünkösdtől kiadó. Értekezhetni Nagy-ujtuzs 1691. sz. a. (507.)
Czepléd utcán 8 szoba és 6 lóra való istálló jövő Pünkösdtől kezdve kiadó.
Egy szép burtozott szoba előszobával, esetleg takarítással együtt kiadó. (267)
A városházához közel üzleti czélokra egy bonthelyiségnek fele része minden órában kiadó.
Hatvan utcán a „Valics“ féle házba több lakosztály kiadó.
Az ugynevezett ürgelapason a csere alatt 40—45 osztályozott hold föld kiadó.
Az apafája mellett 30 1/2 hold (1200) homok jó minőségű szántó föld eladó, ára 4000 frt. esetleg bérbeadó, ára 300 frt.
Egy bonthelyiség és egy szoba — a piaczon kiadó. (193)
H.-Bagosi határban 3—400 hold legelő kiadó. (342)
Kádas-utcán egy uri lakás 4 szoba a hozzátartozókkal együtt jövő Pünkösdtől kezdve kiadó. (519)

Egy nagy pince kiadó.
A buzitai pusztán a vámos-pécsi állomáshoz felőrányira 482 hold (1200) legeltetésre és kaszálattásra igen alkalmas tagosított birtok a szükséges gazdasági épületekkel ellátva, három vagy több évre kiadó. — Értekezhetni nálunk, vagy Miklós utcán 1913. sz. a.
Széchenyi utcán a „Mentze“-féle házban levő két bört helyiség jövő Pünkösdtől kezdve kiadó.

Csapó-Veres utcán a 456-ik számú háznál az első utca felőli lakosztály, mely 1 szoba, közben eső konyha-alattas pince s felpadból áll, folyó évi Febr. 1-ső napjától fogva Pünkösdig haszonbérbe kiadó. Ugyanezen ház, — mely cseréppel fedve négy szobát, két konyhát s egy tágas pinczét tartalmaz, — kedvező feltételek alatt örök áron is eladó s azonnal birtokba vehető. Bővebb utasítást ad a lapok szerkesztősége.

A városháza alatt egy jó moeetű üzleti szabad kézből eladó illetve kiadó, — értekezhetni irodánkban. (493).

Eladó ingóságok:

Egy tekeasztal (billiard) szabad kézből eladó. (347)
Egy diván 6 székkel együtt eladó.
Egy zongora jutányos áron eladó.
A kis Mácsón 450 szál ákácza eladó. (450)
Egy zongora részletfizetésre is eladó.
Egy kazal száma eladó. (344)
Igen tisztán kezelt jó minőségű érmel-éki, jankai borok hordó száma eladók, értekezhetni főtér 1583. sz. a. a „Kenesey“ féle házban. (366)

Egy jó karban levő hátultöltő puska eladó. (178)
3 4000 frt. kellő biztosítékra kiadó.
Egy vásári deszka sátor eladó, ára 30 frt. (3862)
Egy teljesen felszerelt számalom eladó Mintegy 80 szekér mezeli gyepszéne egészben vagy egyes boglyakkban eladó
Négy szobára való, szép és jó karban levő burtok eladók. (451.)
80,000 kintnő minőségű vas- cser- és épület-tégla eladó, ára 12 frt. átvé-hető a helybeli téglavetőbe. (376)

Alkalmazást keresők:

Egy csinos cassiernő — esetleg cautió- val alkalmazást keres.
Egy csinos fiatal tanult fodrásznő 2 frt havi díj mellett alkalmazást keres.
Egy VIII. oszt. tanuló, aki németül is beszél, zongorázik, mint nevelő alkalmazást keres. (143)
Egy született német ifju mint nevelő ift helyben vagy vidéken alkalmazást keres. (490).

Tömegesen vannak bejelentve gazda tiszték, gépészek, kulcsárok, segéd- jegyzők, írások, kereskedő segé- dek, nevelők, francia nevelőkönk, zongora-tanítók és tanítónok.
Társalgónok, gazdaszonyok, kulcsárnok, továbbá házmesterek, iroda és bolt- szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, pesztrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónok.

Mindenmenny magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítotik.

Az ezen rovatokban közlöttek íránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz.

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen főtér Molnárné féle ház

(318)

Elgyengült férfi erő, idegrongáltság, titkos ifjukori bűnök és kicsapongások ellen



Dr. Wrun

Peruin pora

(Peruin növények- ből készítve)

A Peruin por van egyedül hivatta a nemző és szülő részek gyengeségének elhárítására s így a férfiaknál a tehetetlenség és nőknél a magtalanúság eltávolítására.

Nélkülözhetlen gyógyszer a megbom- lott idegrendszer bántalmainál, nevezetesen: kicsapongások, önfertőztetés és éjjeli mag- kiömlések által (mint a tehetetlenség oko- zói) előidézett férfi elgyengülésnek.

Egy doboz ára utasítással együtt 1 frt. 80 kr.

Főügynökség Gischner M. okl. gyógy- szerésznél Wien, II. Kaiser-Józsefstrasse 14.

Főraktár Debreczenben Dr. Rotsch- nek V. Emil gyógyszerésznél. (539.)

314. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek.

Kézpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen szákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	28.40
	szinte 30 kil. zacskóval	29.—
B.	szinte apró szemű	28.40
	szinte 30 kilós zacskóval	29.—
C.	Dara középszerű	27.—
	szinte 30 kilós zacskóval	27.60
0	Királyliszt	27.40
1	Lángliszt	26.80
2	Montliszt	26.20
3	Zzemlyelisztt különös	25.40
4		24.—
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	23.—
6	szinte 2-sod	21.80
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	21.20
8	2-	20.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	18.80
8 3/4	2-od	17.40
9	Lábliszt	16.—
10 1/2	Veres liszt	—
11.	Finom korpa	zsákkal 5.60
	zsáknélkül	5.—
12.	Durvakorpa	zsákkal 5.40
	zsáknélkül	4.80
K. L. I.	Kétszeres liszt simán örölve	15.—
R. I.	Rozsfliszt 1-ső rendű	21.—
R. II.	szinte 2-sod	—
R. III.	szinte 3-mad	—
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal —
	zsák nélkül	—
A. K.	Árpkása	00 30.—
	szinte 0	24.—
	szinte 1	—
	szinte 2	—
	szinte 3	—
A.	Árpadara	5 —
A.	Árpa liszt	6 —

Debreczen, 1880. Febr. 12.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tiszta- sulynak véve.

A. B. C.	0—10 számig	25 és 85 kilo.
10 1/2	11. 12.	50
R. I.	— III számig	85
A. K.	00—5 számig	50
K. L. I—II.	50

Uj! uj!

Ne köhögj

Pietsch L. H. és társától
Roroszlóban.

Mézgyökér malata-kivonat és gyógytápszer.

Dr. Michael ur véleménye. Az őu méz- gyökér malata kivonattát, vegyi összetétele és hatása után megvizsgáltam és ajánlom azt épen úgy az ingerlő lélekzést szerv, va- lamint a nyelvé és fej megrögzött gyuladási állapota, tartós köhögésinger, valamint az ebből származó tüdővész ellen.

Dr. Michael orvos, sebész és szülész. Számos elismerésen kívül birunk még

egy köszönő iratot II. Ernst Koburg-Gotha hercegnek 6 magasságától.

Kapható Debreczenben Berghofer István ur fűszerüzletében. (514) 13—?

48.

1880. Árverési hirdetés.

A Debreczeni kir. tsvzék mint telek- könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Farkas Istvánné** végrehaj- tatonak **Karacs Gábor s Hel- metecz Juliánna** végrehajtási ügy- ben lefoglalt, a 90 frtra becsült 8 darab guba az 1880. évi **Február 16-án** d. e. 9 órákor a városház előtti piac- téren kézpénz fizetés mellett, a debreczeni 239. számú telekkönyvben jegyzett czepléd- utcai 234 számú ház és 2 hold onodói föld becsülve 1000 frtra az 1880. évi **Feb- ruár hó 16-ik** napján száksész esen- tén az 1880. évi **márczius hó 16-ik** napján mindig d. u. 3 órákor a törvény- szék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen megkezdő feltételek alatt el- adatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverés- kor árverésre kitézött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az ár- verés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon nap- tól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hó- nap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvény- széknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog oeszámitatni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajtónál megteudható.
Felhivatauk azok, kik az árverésre kitézött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye- sithetni vélnék, hogy e részbeni keresetei- ket e hirdetésménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számita- ndó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvéyszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár felcslegére fognak utasitvatni.

A debreczeni kir. törvéyszék mint telekkönyvi hatóságnál 1880. évi Jan. hó 13-ik napján.

Szögyéni, (28) 3—3 **Bay,** jegyző.

268. sz. II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvéyszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Skvör Gizella** vég- rehajtónak **Tolvaj Juliánna** mint gyermekei gyáma végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, — a debreczeni 3190. számú tkvbe jegyzett 1800 frtra becsült 2417. számú ház és 2 hold onodói föld, a 3919. sz. telekkönyvbe jegyzett 11.00 frtra becsült boldogfalyai szőlő, és a régi telekkönyv 1880. sz. la- pjárja jegyzett 1000 frtra becsült 6 boglyás kaszálló az 1880. évi **Február hó 25.** napján d. u. három órákor, — mint má- sodik határidőben a törvéyszék árve- rési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azo- ban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt 6 százaléki kamatokkal együtt, ezen kir. törvéyszéknel lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- számitatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megteudható.

A debreczeni kir. törvéyszék mint telekkönyvi hatóság 1880. Jan. hó 19-ik napján.

Szűcs István, (31) 2—3 **Bay,** jegyző h. elnök.

AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECZENBEN VII-İK RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

folyó évi február hó 15-én reggel 10 órakor saját iroda helyiségében tartandja, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Igazgatósági és bizottsági jelentés.
2. Zárószámla és mérleg beterjesztése.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. 3 felügyelő bizottsági tag választása.

A mérleg és évi jelentés, az érdeklettek által bármikor megtekinthető az irodában.

Debreczen, 1880. Január 24.

(35) 2—2

Az igazgatóság.

A depr. ipar és kereskedelmi bank 1880. évi XII-İK RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 1880. február 22-İK NAPJÁN

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház nagy tanács-termében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak, azon figyelmeltetéssel, hogy az alapszabályok 23-dik cikkének rendelkezése szerinti részvényeket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

Tárgysorozat:

- 1) Igazgatósági jelentés az 1879-dik évi üzletről.
- 2) Az 1879-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat
- 3) Az alapszabályok 34-dik cikke értelmében az igazgatósághoz kilépő két tagnak, továbbá az alapszabályok 48-ik cikke értelmében 3 felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
- 4) Az alapszabályok 28-ik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu küldöttség megválasztása.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1880. Januárius 28-án tartott XIII-ik rendes üléséből.

(43) 3—3.

Az igazgatóság.

5. szám.

ÁRJEJYZÉKE

az ungvári kincst. műmalom készítményének.

Bizományi főraktára:

ROTH IGNÁTNÁL

DEBRECZENBEN,

sas-utca 18-dik szám alatt, Vilmos-féle ház.

Nagybani eladás. Árak osztrák értékben. Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

Buzakészítmények.	Szám.	Árak o. é. 100 kilogr.	
		ft.	kr.
Asztali dara finom, nagyszemű	A.	25	50
" aprószemű	B.	25	50
Királyliszt	O.	24	50
Lángliszt	1.	23	80
Monthiszt	2.	23	—
Zsemlyelisztt I-ső rendű	3.	22	30
II-od rendű	4.	21	60
Febér kenyérliszt I-ső rendű	5.	21	—
II-od rendű	6.	20	20
Közép kenyérliszt I-ső rendű	7.	19	60
II-od rendű	8.	18	80
Barna kenyérliszt	8 ^{1/2}	17	20
Lábliszt	9.	15	75
Buzakorpa zsáknélkül	10.	4	80
Rozskészítmények.			
Rozsliszt finom	I.	18	30
közép	II.	17	50
barna	III.	15	50
Rozskorpa, zsáknélkül	IV.		

Debreczen, 1880. február hó 6-án.

(53) 2—3.

AZ ORVOS URAK ÉS A KÖZÖNSÉG SZIVES FIGYELMÉBE!

Miután félvezetési szándékból, az egyedül valódi és szakfőriak által elisuert „Margit“ gyógyforráson kívül „Luhi víz“ elnevezés alatt más vizek is jönnek kereskedésbe — s miután szabad szénsavtartalommal gyenge, de félig kötött szénsavtartalommal valamennyi szikéleges ásványvizeknél gazdagabb „Margit“ gyógyforrásunk vegyi összetétele egészen különbözik azoktól, hogy az ilyen szándékos félvezetésekől az orvosi kar: úgy a szenvedő emberiség is védve legyen, — elhatároztuk: Margit gyógyforrásunk elnevezésénél az eddig használt „Luhi“ előnév használatát egészen elhagyni, s csupán a „Margit-gyógyforrás“ elnevezést megtartani. Ezek folytán tisztelettel felkérjük a tekintetes orvosi kart, hogy rendelvényeik alkalmával már nem a Luhi víz, hanem mindenkor határozottan csak a „Margit-gyógyforrás“ elnevezést sziveskedjenek használni, szintugy a t. cz. közönség is a „Margit-gyógyforrás“ elnevezés használatára kérték.

Dr. Karlovsky utódai,

(42) 3—6

„Margit“ gyógyforrás igazgatósága.

Főraktár Debreczenben: Geréby Fülöp urnál.

Harsányi István asztalos

ajánlja magát a legújabb butorzati cikkek, a közönségestől kedve a legfinomabb; továbbá templomok, iskolák, gyógytárak, kávéházak, termek és szobák butorzatát, és minden az



ÉPÍTKEZÉS



körébe tartozó munkálatok legezelszerűbb és legizletesebb elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Harsányi István,

Nagyváradutcán Dr. Kain házban
2088. sz. a.

(47) 1—10.

A debreczeni

ÉPÍTKEZÉSI ASZTALOS EGYLET

mely több év óta folytatja már működését, ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe és pártfogásába az általa készített kitűnő műnőségű, a legújabb divatszertint készített s minden igényeknek megfelelő

BUTORZATI CIKKEIT.

Ajánlja magát templomok, iskolák, kávéházak, termek, szobák butorzatai s minden az építkezés körébe tartozó munkálatok izléses, pontos és kifogásolhatatlan elkészítésére a legolcsóbb árban. —

Számos megrendelést kér

a depr. építkezési asztalos egylet.

Iroda és gyárhelyiség a Varga-utczában.

(33) 3—?

Folyó évi február 18-án szerdán

d. e. 10 órakor

325 darab üres láda tetővel

a legtöbbet ígérőknek elfognak adatni.

Megvételre ajánlatok, az egész mennyiségre vagy részletekre is elfogadhatnak. Bánompénz 5%. A vételre nézve a fejsőbb hatóság jóváhagyása fentartatik. A vételár bélyegzett nyugtára azonnal kifizetendő, és vevő a megvett ládákat saját költségén legfeljebb 8 nap alatt tartozik elszállítani.

Debreczen 1880. Febr. 6.

Cs. kir. katonai élelmezési főraktár.

(55) 1—1. (Bgm)

Gyógytudósítások

Romániából

Élet és egészség

a valódi

Hoff János fele

maláta-készítmények által.

Ismét megtartva!

Braila (Románia.)

Hoff János urnak

Bécsben.

Kérem küldjön a leggyorsabban 13 palacska és Hoff János-féle maláta-egészségi sörből és 3 zacskóval (kék papírban) a nyálkódó maláta-meliczkorkákból, mintán a hölgy. kinek a Hoff

János féle egészségi sörre megrendelem valóban nem élhet nélküle, és nincs egyetlen egészséges napja e nélkül. Teljes tisztelettel

Borghetti A.

Jászvásár.

Hoff János urnak

Bécsben.

Kérem szívesen, küldjön újlag kitűnő maláta-készítményeiből gyorsárként: egyúttal köszönetet mondok a jeles hatásért, a beteg jelentősen jobban érzi magát, és szép ideig fogja az ön gyógyhatások maláta-kivonatát használni. (Megrendelés.) 11 üveges sűrített maláta-kivonat, 5 1/2 zacskó maláta-cukorka, 5 1/2 font II. maláta-csokoládé.

Tisztelettel **Neuman A.**

„Tigris” gyógyszerár Jászvásáron.

Kapható: **Rickl József Zelt-****mosnát Debreczenben.** 4 5

484.

Hirdetmény.

Hajdu Vámospércs város tulajdonához tartozó 443 cath. hold egy tagban lévő tanya birtoka az ugynevezett villongó pusztá; — valamint a váres három telkét tévő 130 cath. hold fordulós belső határban lévő földbirtoka; — ugyszinte az ugynevezett kőrises 105 cath. holdat tévő egy tagban lévő kaszálló és földbirtoka a **f. 1880. év február hó 25-ik** napján d. e. 10 órakor H.-Vámospércs városházánál közárverésen 7 egymásután következő évekre, összesen vagy külön-külön a legtöbbet ígérőnek első árverésen haszonbérbe ki fog adatni; — mikorra is a haszonbérleti szándékozők tisztelettel meghívotnak, a haszonbéri feltételek levél által, vagy személyes megtekintés útján, H.-Vámospércs város jegyzői hivatalánál megduhatók.

(46) 2—3

Ács Gábor, főbíró.**Tüzifa.**

A pályaudvari raktáromban kitűnő minőségű

bükk-, gyertyán-, varga-, cser- s tölgy-tüzifa

mérésélt árban kapható; megrendeléseket irodámban is elfogadok és végrehajtok.

Egyszermind gazdáknak és iparosoknak a homokkerti saját telepemem készletben levő

kemény haszonfa neműeket

is ajánlom u. m. szil- és gyertyánfát gömbölyű és hasított alakban, hidlás-deszkat, itató vályut, szántalpot, négy-szefgát stb.

Berger Henrik,

(477.) 12—12.

Széchenyi-utcz a 1771.

924. P.
1880.**Árverési hirdetés.**

A Semsey Jenő ur hitbizományi záros tömegéhez tartozó s a balmaz-ujvárosi határban fekvő nagybáti pusztabirtok haszonbérbe adását tárgyzó nyilvános árverés másodizben megtartása a debreczeni tekintetes kir. törvényszék, mint hitbizományi zárhatóság f. 1880. évi Január hó 17-én 924 P. 1880. sz. alatti végzésénél fogva szükségessé válván, ily célból kiküldött alirott törvényszéki bíró közbejöttével megtartandó árverési hajéridőül f. 1880. évi február hó 20-ik napja d. e. 10 órája Balmaz-Ujvároson a község házánál ki-tűzetik. —

A szó alatti pusztá, mely 1100 □ ölével mintegy 2800 holdat tesz, szántás kaszálás és legeltetés által használtathak: a rajta levő mintegy 10,000 frt értékű gazdasági épületekkel, az 1880 ik évi Január hó 1-ső napjától számítandó hat évre fog közárverés útján haszonbérbe adatni.

Kiállításai ár évenként 10,000 frt, 25 darab arany mindenféle rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése és a haszonbéri szerződés bélyegdíjainak fizetése.

Ezen árverésre a bérleni kívánók 5000 frt. bánom pénzzel ellátva azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek addig is a kir. törvényszék irattári hivatalában, alírott kiküldött bírónál és zárgondnok Dalmy Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1880. január 17.

Szücs István,

(38) 3—3.

kir. törvényszéki kiküldött bíró.

Eladó földbirtokok.

A Macson 12 nyilas tanyaaföld jó állapotban lévő gazdasági épületekkel s gyümölcsös kerttel; a Fancsikai erdő részén 5 régi bogjás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a Boldogfalvai kertben 12 kapa alya nemes faja szőlő, számos termő gyümölcs fákkal, nagy borházal, és szüretelő edényekkel, utóbbi szőlő birtok akár egy tagban, akár részletenként; továbbá a várad utcazi sorompó közelében levő 4 1/2 catastr. hold majorsági föld, cserpes lakházal, gazdasági készletekkel, és nagy számú s nemes faju gyümölcs-fákkal beépítve és rendezve; ugyanehez közel 3 1/2 osztályozott hold b. legelői föld árkokkal és ákáczfákkal körülvéve, szabad kézből kedvező feltételek mellett minden óran eladók, értekezhetni irántok Czegléd-utcazi 17-ik számú háztulajdonossal.

Debreczen Január 8. 1880.

(10) 6—6

KALAP RAKTÁR

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-Széchenyi utcák szegletén levő gr. Dégenfeld ház alatt levő

KALAP-RAKTÁROMAT

a legkitűnőbb minőségű férfi és gyermek kalapokkal, mindenféle dívat szerinti s a székes-fehérvári ossz. kiállításón is ezüst éremmel jutalmazott saját gyártmányaimból, dusan felszereltem s jutányos árért kaphatók.

Az árnk jóságáért kezeséget vállalok.

A n. é. közönségnek pártfogását remélve maradtam tisztelettel

Keszler Jahab,

kalapraktár tulajdonos.

(476.) 7—10.

Féder sörvfelkötők!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

KEZTYÜS-ÜZLETEMET

(Főpiacz a városházzal szemben)

ujlag a legszilárdabb anyagból készült kitűnő minőségű cikkekkel szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobban ajánlhatok.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tiszti keztyűket nálam a következő árban kaphatni, Egy pár 2 gombos női keztyű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 kral feljebb. Férfi glacé keztyűk 1 gombgal 90 kr. 2 gombbal 1 frt. 1 pár dupla varrott kecske bőr keztyű 1 frt. 20 kr; kntya bőr keztyű szinte duplán varra 1 frt. 40 kr; továbbá ajánlom a nálam készült legjobb féder sörvfelkötőmet, ugyszinte ez ugynevezett ruggyanta sörvfelkötők nálam kaphatók s megrendelhetők, s nem tetszés esetében visszacséréltetik. A megrendeléseknél a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldalra kívánatik-e?

Pestieknel sokkal olcsóbb és jobb készületből nálam megrendelhetők szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és tlő párna. — Sipka belés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, ugy szinte keztyű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

Nagy András,

(560) 8—?

keztyűs.

Finom szarvasbőr nadrág.**MAYER M.**

lábbeli készítő.

(Főtcca, Sinay ház a Hungaria mellett.)

Ajánlja férfiak, nők és gyermekek számára készített kitűnő minőségű, jutányos áru lábbelieit, melyeknek tartósságáért és cél-szerűségért készséggel biztosítom.

Számos látogatást kér

Tisztelettel

MAYER M.

(571.) 8—?

lábbeli készítő.

Pserhofer J.

gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15., zum gold. Reichsapfel

ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat után jeleseknek bizonyult gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos házi szereket.

W. B. Megrendelésnél kérem a czim és postafeladás pontos megjelölését. Az alant felsoroltaknál kivül még sok egyéb különlegességnek vannak készletben és metálan készletben nem levő szerek iránti megrendelések legfrissebb idő alatt és legújanyosabban szközöltnének, és felvilágosítások legnagyobb készséggel díj nélkül adtnak. — Küldemények a vidékre, bérmentesített pénzbevitélre vagy utánvét mellett. Vidéki megrendeléseknél csomagolási dírt darabonként 10 kr számították nagyobb küldeményeknél csomagolás saját költségére. Ismét elárusított jutalékban részesülnek.

Akustikon (fülszész)

1 üvege 1 ft. 6. G. A fület mindig melegen és nedvesen tartja, általában megfázás és ennek következményei ellen; közvetlen szabályos képződését a fülcsirnek, melynek hiánya főoka oly sok fülbajnak.

Havasi fü-szész

W. Ottm. Bernhardtól, Münchenben, a müncheni első orvosi tekintélyek által legkitünőbb háziismernek ajánlott mindennemű gyomorhajok, — különösen emésztési gyöngöcsög, étvágyhiány gyomorhur, stb. ellen a szerszeresen bevált. Üvege 70 kr.

Amerikai köszvény-kénőcs,

gyorsan és biztosan ható, kétség-telenül legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj, nevezetesen hágerincz-baj, tagszakgatás, göres, ideges fogfájás, fej-fájás, fülzabogatás stb. stb. ellen 1 ft 20 kr.

Anatherin szájvizs,

cs. kir. lódi Popp J. G.-tól, általában elismert legjobb fentartó szer, 1 üvege 1 ft 40 kr.

Szem-essentia

dr. Romershausen-tól, a látóere erősítésére és fentartására, — eredeti üvege 50 kr és 1 ft 50 kr.

Bencés tapasz

Hauber-tól, kitűnő szesz nyílt sebek ellen. Egy téglai ára 5 krajczár.

Vértisztító labdacsofok

Pserhofer J.-tól, ezelőtt egyetemes labdacsofok neve alatt; ez utóbbi nyeres teljes jogal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacsofok csodás hatásukat szerszeresen be nem bizonyították volna. A legkeményebb esetekben, mel ekkben minden egyéb szor sikertelenül alkalmazott, ez a labdacsofok számításos és legfrissebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacsofot 21 kr, 1 tekercs 6 doboz 1 ft 5 kr, postán küldve 1 ft. 10 kr [1 tekercsnek kevesebb neia ártanak szét]. — Számtalan levél érkezett, melyek irói hálat mondának a pilulákért, melyeknek a legkitünőbb és legújanyosabb betegségekben egészszágnak helyreállítását közönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

Chachou aromatisée,

megfázás ellen, mely a száj kellenetlen lekelletét, mely dühányzás stb. következménye. 1 szelence 50 kr.

Chinai toilette-szappan,

a legkitünőbb és szappangyártás terén. — Használata után a bőr bársnyu sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és kín m szárad. Egy darab 70 kr.

Fiafker-por,

általános ismert jeles háziismer hurut, rekedtség, fogfájás stb. ellen. 1 doboz 35 kr.

Fagy-balsam

Pserhofer J.-tól, évek óta legkitünőbb szernek van elismert mindennemű fagyhajok és idült sebek stb. ellen. 1 téglai 40 kr.

Hus-hivonat

dr. Liebig által készített a Liebig társaságtól Ray-Bentoshan, eredeti szelencekben 1 font fr 5.30 1/2 font fr 2.75, 3/4 font fr 1.55, 1/4 font 85 kr.

Golyva-balsam,

megbízható szerszeresek ellen, 1 üvege 40 kr.

Kali-crème,

rkertől, kitűnő szer a bőr tisztálattárságai ellen. 1, 2, 3, 4. számú, 1 üvege 1 ft.

Lendner testvérek híres tyukszem tapasza,

dobozok 60 kr, 3 db. 18 kr.

Élet-essenzia, (prágai cseppek, séd cseppek.)

megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziismer. Egy üvege 20 kr.

Csukamáj-olaj,

valódi eredeti igen megtisztító, a legkitünőbb minőségű. Egy üveg 1 ft.

Mohanövény-szelethelek,

(Moosplanzen-Zelten) dr. Schöbergtől Pozsonyban, kitűnő gyógyszer köbögés, rekedtség, hurut stb. ellen. Egy doboz 38 kr.

Neuroxylin.

Herbárium gyógy szeresztől, altesti vékhebb készített növénykivonat köszvényes, csuszos, különösen pedig minden gyöngöcsög bajok ellen. Egy üvege 1 ft, erősebb hatálya 1 ft. 20 kr.

Por lábizzadás ellen.

Ezen szer előváltja a lábizzadást az ez által keletkező kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és ártalmatlan szernek van behizonyítva. — Egy doboz ára 50 kr.

Emésztőpor

dr. Gólistól, általában jelesnek elismert háziismer aranyérek hajók, gyomorosa vagy gyomorhív, étvágyhiány, dugulás stb. ellen. Egy doboz 1 ft. 20 kr. fél doboz 84 kr.

Tannochinin-hajkenőcs,

Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnévelést szer köztül a legjobbnak elismert, 1 csomag kitűnő nagy szelence 2 ft.

Egyetemes-tapasz

Stendel fántól, vágott és szurt sebek, mérés kelevények, és a láb régi, idősazonkint felnyitó kellenési, ma-kaes mirigykelenek, fájó pokolvar, sebes és gyuladós mell, megfagyott tagok köszvény és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy téglai 50 kr.

Egyetemes tisztító-só

Bullrich A. W. -tól, kitűnő háziismer megzavart emésztés, minden kövétel-zemény, n. m. fejfájás, szédülés, gyomorhív, gyomorhív aranyérek, dugulás stb. ellen. 1 csomag 1 ft.

Fogfagyás,

cs. k. ált. szab. Wirth fogak éplombrozására legjobb szerül ismerve, 1 etai 1 ft. 20 kr.

Fogpor

Heider tanár utatitása szerül, egy doboz 40 kr.

Foggyöngyök,

valódi angol, a gyermekek fogzásának megkönnyítésére. Egy csomag 2 ft.

Georgé Pate pektorale-

ja, sok év óta elnyálkásodás, köbögés, rekedtség, hurut, mell és tüdőhív, gé gebántalmak ellen legjobb és legkellenesebb segédszernek általában elismertve. 1 db. 50 k.

**LEGFINOMABB MINŐSÉGŰ
CZUKOR ÉS KÁVÉ**

jamaikai rum és chinai tea valamint mindennemű fűszer és főzeléket igen jutányos árban ajánl

GANOF SZKY LAJOS
előbb
KACSÓ FERENCZNE
Debreczenben czegléd-utca a „KÉK MACSKÁHOZ.”
20 6—50

Jánossy József és Társa.

Czegléd utca Id. Kardos László házában.

Ajánljuk gazdagon ellátott, vászon, pamut, divat, és rövid áru rak-tárunkat, legújanyosabb határozt árak mellett

Vászon cikkek:

Válódi rumburgi, kreász, hollandi, sziléziai és szepességi házivásznakat, minden szélességben, ugy szintén fehér, szines csínvat (gradli) és kanavásznakat, továbbá sávoilyozott és kamuka aszalteritékeket, — kávésbroszokat és csemege kendőket, törülközőket és zsebkendőket.

Pamut áru-cikkek.

Fehér chiffon, pamut vászon, perkal, batizet clair, moll, crepe-lisse, bélés-mousselin, organin, virágos mousselin és csipke függönyök és függöny szöveteket, szines ing és ruha perceluokat, és butor crottonokat, továbbá zsinor és pique-velez szöveteket és paplanokat, bélés sirtengeket és kroiszekat.

Divat áru-cikkek:

Legújabb divatt szőr ruházóveteket, fekete selyem és mindennemű gyász kelmeket bezzótvit chaloikat, gyapju cachemir, berlini és selyem kendőket minden nagyságban, valamint szines és virágos vatmolokat — Ezenkívül gyapju ágyterítőket és czérna butor szöveteket, Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. 4—50. (30.)

POUDRE DE SERAIL.

Blaháné Louiza művésznő kedvenc arczpora,

Ezen arczpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerek-től mentes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a kül-és belföldön készített porokat sokszorosau felülmulja; nagymérvű federereje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testszínnek ifju és természetes szinezetet kölcsönöz, ugy hogy a legesebb szem nem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiert **Blaháné Louiza** asszonyosság következő sorokkal tüntette ki:

Tiszt. **Müller J. L.** ezelőtt **Vadász Ferencz őzv. utóda,** illatszernész urnak **Budapestben,**

A **Poudre de Serail**, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és páratlan, mert nemcsak az arczon páradan és tartós, de egyszerűs-mind rendes használata által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmifele arczpornál nem tapasztaltam; mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvenc arczporomat kizárólag fogom használni, és megvagyok győződve, hogy felülmulhatatlan jóságáért általános elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel
Blaha Louiza.

Crème Pompadour.

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitünőségekkel való összekötetéseim folytán sikerült a világhírű és főjtöte hatásos **Crème Pompadour** egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, melylyel a hirnevess asszony egész agy koráig fua tudta tartani, csodás szépségét anélkül, hogy az egészszégének ártott volna; azért nem mulasztatom el a t. hölgyvilágnak ezt a legbathatosabban ajánlani.

E kitűnő szer jóval felülmul minden eddigi e nemű találmányt vagy gyártmányt. — Egy téglai ára használati utatitással **1 ft 60 kr.** Csak azon készitvénye valódiságáért kezkeskedem, mely védjeggyemmel el van látva. — Legújanyosabb választék voltál francia és angol illatszerekben. Minden doboz **POUDRE DE SERAIL** a mellékelt bejegyzett védjeggyel van ellátva 62 kr és 1 ft dobozokban; valódi minőségben csupán a feltalálónál **Müller J. L.** ezelőtt **Vadász Ferencz őzv. utóda** illatszernész a „Virágkirálynő”-hoz **Budapest, koronaherceg-utca 2. szám** kapható, Vidéki megrendelések pontosan eszközöltnének. (45) 3—10.

Honi ipar.

Van szerencsém a n. é. közönség, különösen a t. hölgyvilág becses tudomására juttatni, hogy nálam, a székesfehérvári országos kiállitáson ezüst öremmel is kitüntetett mindenmennyű díszes kiállitásu

F É S Ü K

a legújanyosabb árak mellett kaphatók.

Áruló helyem van a főtérén, a kisujtca sarkán.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

Szabó István.

(29) 4—6